

# 忠貞報



歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：  
mpcmd0116@gmail.com  
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊  
信箱：mpnews@webmail.mil.tw  
國防部軍中報刊登記證（85）國報字第002號  
發行人：唐明德 組長：李宗展 出版：文宣心戰組  
總編輯：劉冠隆



## 民國 113 年國慶任務

# 榮耀再憲



## 提要

2 版

指揮官主持中樞防衛  
作戰兵棋推演研討會議

4、5 版

民國 113 年  
國慶勤務專刊

6 版

快速反應連  
國慶前夜間訓練

8 版

宜蘭縣後備憲兵荷松協會  
參訪憲兵訓練中心

## 指揮官主持中樞防衛作戰兵棋推演研討會議

說

出

煩

惱

，

無

論

開

心

傷

心

，

我

們

用

心

聆

聽

。

本報訊／臺北報導

指揮官鄭中將日前主持中樞防衛作戰兵棋推演研討會議，邀請臺北市兵役局、警察局、第三作戰區及作戰任務等單位，針對中樞防衛作戰整體構想實施研討。

鄭指揮官指導，本次兵棋推演研討會議目的，首重在務實檢討各部隊現有資源與限制，並參據年度各項演訓成果，結合地方政府全民總力，以完善聯合作戰計畫之訂定。

鄭指揮官強調，作戰計畫之擬定須依據敵情威脅，與第三作戰區密切協同，透過地方政府結合社會全民總力及聯合軍種任務屬性，建立共同作戰圖像及構聯平臺，以強化衛戍區聯合作戰效能。



圖／指揮官強調計劃制定需檢視部隊現有資源及限制。

## 參謀長主持國軍彈藥攜行量驗證提報會議

本報訊／臺北報導

參謀長呂少將日前主持國軍彈藥攜行量驗證提報會議，會中針對各部隊戰備整備情形、任務規劃所涉及之狀況實施研討，並要求所屬以嚴謹的態度執行各項作業，確保單位執行各項任務，提升部隊戰力。

呂參謀長表示，部隊任務執行應從嚴要求，藉攜行量提升，同時驗證單位戰備取裝、戰備檢查及狀況演練，除能真正檢討彈藥提升後的真實景況，亦驗證單位日常教育訓練之效，並提醒彈藥攜行量驗證不僅針對彈藥，更應將所有作戰裝備、資材納入驗證考核，單位依時間節點執行任務，落實各項整備工作。



圖／參謀長提醒單位以平時教育訓練驗證部隊戰力。

## 指揮官實施快反連 113 年國慶大會展演精神慰勉

本報訊／臺北報導

指揮官鄭禎祥中將於 10 日慰勉快速反應連官兵執行「113 年國慶大會展演」，除肯定官兵執行專案任務之付出與辛勞，也勉勵全體官兵傳承「忠貞鐵衛」精神，替單位寫下榮耀歷史。

鄭指揮官表示，在本次操演中，快反連的精湛演出，除代表官兵個人卓越的戰技操駕技術，也是整體團隊的默契與高昂士氣的體現，期許快反連能秉持優良傳統與創新思維，持恆務實訓練、落實戰訓本務，建構關鍵戰力，強化憲兵衛戍作戰能量。



圖／指揮官與快速反應連官兵合影。

心  
輔  
專  
線  
0  
9  
3  
2  
4  
9  
3  
1  
7  
2  
心  
輔  
官  
劉  
少  
校

### 憲兵第202指揮部軍法紀暨保密宣教

通訊員吳芷容／臺北報導

憲兵第202指揮部指揮官陳少將日前至福西營區實施軍法紀暨保密宣教，提醒近期國安洩（違）密案件仍層出不窮，務必做好保密作為，方能防範風險於未然，消弭潛存危安。

陳指揮官表示，各級幹部務必落實

內部管理及資安管控，並藉由從上到下強化教育，引用新聞案例，活潑宣教內容，使官兵有感及警惕。

陳指揮官提醒，情報攻擊是從點、線到面，單位應善用組織建制功能，落實知官識兵，避免所屬官兵遭中共滲透，進而毀損軍譽等情事。



圖／陳指揮官提醒所屬人員官兵應嚴防滲透攻擊。



圖／副指揮官針對勤務規劃實施指導。

### 憲兵203指揮部實施國慶焰火勤務預檢

通訊員湯勝閱／雲林報導

副指揮官于少將日前至憲兵第203指揮部實施國慶焰火預檢，指揮官張少將帶領警務科長及各單位主官針對重要規劃及地域安排實施報告，確保任務順遂。

副指揮官表示，所屬單位應建立官兵正確的執勤觀念，並依能力分工設職，使每場特勤均能推展順遂，建立同仁正確觀念，嚴守紀律恪盡職責，以建構部隊堅實戰力。

### 憲兵訓練中心副指揮官主持軍事訓練208梯次開訓暨授槍典禮

通訊員胡善智／新北報導

憲兵訓練中心副指揮官林上校日前主持常備兵役軍事訓練役208梯開訓暨授槍典禮，入伍生齊聲立下誓言，展現高昂的士氣；後續藉由授槍儀式，象徵訓員準備成為一位「頂天立地」的軍人。

林副指揮官表示，入伍訓練是由

民轉兵的蛻變之旅，期勉入伍生把握八週的入伍訓期，展現「不怕苦、不怕難」的精神，多看、多聽、多問、多學，並養成固定的運動習慣及良好的生活作息。服役期間，恪遵營務營規及軍（法）紀規範，秉持「慎獨」的精神，延續憲兵優良的忠貞軍風。



圖／林副指揮官實施授槍。

### 憲兵第204指揮部指揮官主持9月份戰訓整備會議

通訊員伍育萱／高雄報導

憲兵第204指揮部指揮官文少將日前主持「113年9月份戰訓整備會議」，召集各單位主官及士官督導長等重要幹部，透過會中工作成效檢討及重要命令宣導，有效建立幹部共識。

文指揮官表示，各級幹部應落實內部管理及人員考核工作，並以優異領導統御及綿密忠貞氣節教育，建立同仁正確觀念，充分展現身為三軍表率的精神與士氣，嚴守紀律、恪盡職責，以建構紀律嚴整、戰力堅實的憲兵部隊。



圖／文指揮官強調幹部應重視戰訓本務。

# 民國113年國慶勤務專刊

本報訊／綜合報導

每年的10月10日為我國的國慶日，自國父孫中山先生推翻滿清，至今已邁入民國113年。對憲兵官兵而言，不僅是責任，更是榮耀，在未來的日子裡，憲兵將持續堅守崗位，做國人最穩固的靠山。

## 國慶焰火勤務

### 立功宣示

### 勤務萬全



## 快速反應連國慶前夜間訓練

通訊員王禎興／臺北報導

憲兵第 202 指揮部快速反應連於日前於總統府前執行國慶前夜間訓練，官兵在能見度極低的光線下，透過標點與反覆演練與隊形搭配，均能如期完成各階段訓練，展現快速反應連高昂專注力與士氣。



圖／官兵實施隊形演練。

## 苗栗憲兵隊實彈射擊訓練

通訊員張峻毓／苗栗報導

苗栗憲兵隊日前至硬漢靶場實施步槍實戰化射擊訓練，針對步槍 175 公尺變換射擊，訓練官兵臨戰應處能力，以提升整體戰力。

步槍射擊過程中，官兵自彈藥線完成 5.56 公厘步槍彈提領，自行裝填於彈匣中，並在靶場指揮官口令下，手持編制武器，依射擊波次、靶位站上射擊線進行射擊；「開保險，開始射擊！」隨著口令一斷，官兵穩固槍枝且調節呼吸，並依射擊 8 項要領全神貫注瞄準，扣下扳機，展現嚴格勤訓成果。



圖／官兵實施步槍射擊。



圖／隊長下達安全規定。

## 憲兵第 204 指揮部執行 颱風災後復原



圖／官兵協助物資搬運。

通訊員張翰浚、莊景華／綜合報導

「山陀兒」颱風過境後，為加速恢復道路通行及鄉鎮市容，憲兵第 204 指揮部日前編組單位至玉里鎮、海端鄉實施協助道路清運、環境整理及路障排

除等工作，協助居民將災害降至最低。

隊長林上校及張中校均表示，官兵秉持「苦民所苦，急民所急」的精神，將持續與鄉公所保持聯繫，掌握災後復原需求，期協助早日恢復美好家園。

## 憲兵第 211 營 舉辦團康活動

通訊員張藝馨／臺北報導

為凝聚單位士氣與團隊合作精神，憲兵第 211 營日前於國慶任務整備期間特籌辦理「團康活動暨趣味競賽」，全體官兵均全力以

赴，齊心為自己連上爭取佳績。

營長張中校表示，期許藉由本次團康活動使官兵更瞭解團隊互助合作的重要性，俾利在國慶任務發揮團隊精神，以達勤務萬全。



圖／官兵展現團結精神。



# 決戰 38 度線

文 / 湯勝閱上尉



電影講述韓戰期間(南北韓 38 度分界線)，當時美國想盡辦法抑制「共產主義」，傑西布朗 - 首位完成海軍飛行訓練的非裔美國人，儘管傑西因為有色人種的身分被歧視，甚至好幾次在學校訓練時差點被搞死及在畢業典禮上，沒有人願意替他別上代表海軍的徽章，但這些都沒有辦法迫使他放棄他對飛行的熱愛。

傑西有一個非常棒的特質，在每次出任任務時，不忘每天寫信告訴妻子他的愛意。在每封信的最後都會註明 Your devoted husband, Lovingly and Completely Yours (深愛著妳，完全屬於妳的衷心的丈夫) 並做到給妻子黛西的承諾以及事先安排給女兒的生日禮



物，傑西用真誠溫暖的信，讓相隔遙遠的妻子繼續感受到他的愛，並同時安撫妻子不安擔心的心情。

欣賞完本片後深深體會到身為軍職的我們如果能跟主角一樣能為他所愛的一切而戰，把他人對他的辱罵轉化為自我提升、激勵的來源，並找到他的一生摯愛，並緊緊抓牢，永不放棄。

## 雙語園地

### XVIII Airborne Corps, other units test their data prowess at Scarlet Dragon exercise



The XVIII Airborne Corps, along with other subordinate units, kicked off the targeting system experiments, dubbed Scarlet Dragon, in late 2020. Since going through at least 10 iterations, the command has developed the Maven Smart System that allows users to quickly assess a battlespace, gather reams of data and analyze that data using artificial intelligence and machine learning to identify targets and strike.

18 空降軍及其所屬單位，2020 年尾展開「赤龍」搜尋系統實驗。歷經至少 10 次演練，司令部已開發出「達人智慧系統」，使用者可以快速評估作戰空間、搜羅大量資訊，並利用人工智慧與機器學習，分析上述資訊以鎖定目標，加以攻擊。

(資料來源：看軍聞學英語)

## 憲兵指揮部 心理衛生中心

軍線：691105

手機：0932493172

市話：02-2585-0593



國軍福利站電子商城

### iPhone 16 開賣啦!



Apple iPhone 16 Pro  
512G \$47,300  
256G \$40,300

Apple iPhone 16 Pro Max  
256G \$44,800  
512G \$51,800

(廣告)

# 宜蘭縣後備憲兵荷松協會 參訪憲兵訓練中心

通訊員林揭永斌／新北報導

宜蘭縣後備憲兵荷松協會日前由理事長陳忠志率協會同仁，赴憲兵訓練中心參訪並致贈慰問品，全程由政戰處處長賴中校接待，活動期間參觀中心設施及史蹟館，瞭解單位教訓工作、發展歷程。最後，參訪團也與中心幹部合影留念，象徵一日憲兵、終身憲兵的忠貞精神、展現前憲後憲眾一心的情懷。



# 臺北市後備憲兵荷松協會 協助執行國慶任務

本報訊／臺北報導

113 年雙十國慶慶祝活動 10 日盛大開幕，臺北市後備憲兵荷松協會也投入勤務支援，臺北市

後憲協勤大隊在大隊長楊誠通先生與理事長張欽育先生帶領下，協助今年雙十國慶協勤勤務，使典禮順利圓滿成功。



# 新竹縣後備憲兵荷松協會參加 113 年雙十國慶暨升旗典禮

通訊員吳旭宸／新竹報導

歡慶雙十國慶，新竹縣政府 10 日在縣府前廣場舉辦「新竹縣各界慶祝 113 年雙十國慶暨升旗典禮」，現場來賓逾 3000 人共襄盛舉，典禮邀請新竹縣後備憲兵荷松協會負責巨幅國旗護送及展旗任務，由鄧洪賢理事長率領後憲幹部擔當重任，後憲學長們身著勤務服裝，護送青天白日滿地紅的國旗入場，場面激盪人心，現場更是旗海飄揚，氣氛熱絡溫馨。

